

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 32-й
№ 139 (4639)
ПЯТНИЦА
19
НОЯБРЯ
1965 года
Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ



На снимке: командир ракетной установки ставит задачу расчету.
Фото Е. Удовиченко.

Фотохроника ТАСС

В СЕГОДНЯ восемь лет прошло с того дня, когда в традиционном военном параде на Красной площади, посвященном 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, впервые было показано новое грозное оружие — баллистические межконтинентальные ракеты. А ныне ракетные войска являются главной огневой силой Советской Армии.

Нет сейчас в мире другого такого сокрушительного средства борьбы, как ракеты. Огневая мощь их многократно пре- восходит любое известное оружие. Основными из них являются баллистические межконтинентальные ракеты с ядерными зарядами. Они могут стартовать в любую погоду, обладают практически неограниченной дальностью полета, способностью доставлять в любую точку земного шара термоядерные снаряды колосальной мощности, большой точностью и неуязвимостью.

Сила взрыва ракеты колосальна. В зарубежной печати сообщалось, что ядерная боевая головка мощностью 10 мегатонн вызывает сплошные разрушения на площади в несколько сот квадратных километров. При взрыве одной ядерной боеголовки выделяет-

ся энергии больше, чем у всех авиабомб, мин и снарядов, примененных в годы первой и второй мировой войн.

Высокая точность попадания советских ракет в цель неоднократно демонстрировалась в запусках ракет на дальность

Самое новое, самое грозное оружие

свыше 10 тысяч километров. Это значит, что наши ракеты способны поразить любую цель с первого пуска.

Подготовка советской баллистической ракеты к боевому пуску не требует длительного времени. Она летит со скоростью в 10 раз большей, чем начальная скорость пущенного снаряда. 10 тысяч километров покрывает за 30 минут.

Ракетное оружие у нас в стране непрерывно совершенствуется и развивается, повышаются боевые характеристики ракет и боевой техники, упрощается их эксплуатация. Создаются еще более мощные ракеты, обеспечивающие доставку к цели ядерных зарядов

как по баллистическим, так и по орбитальным траекториям, способные к маневру на траектории.

Могущество наших ракетных войск стратегического назначения заключается не только в первоклассной боевой технике. Наше превосходство над вероятным противником умножается непревзойденными морально-политическими и боевыми качествами советских воинов, их высокой политической сознательностью, верностью своему патриотическому и интернациональному долгу. С каждым годом в ракетных войсках неуклонно повышается уровень технической грамотности, боевого мастерства, множатся ряды отличников боевой и политической подготовки, отличных расчетов, подразделений и частей. Сейчас в ракетных войсках развернулось патриотическое движение за достойную встречу XXIII съезда партии.

Созданные по решению Коммунистической партии и Советского правительства ракетные войска стратегического назначения отличаются высокой боевой готовностью и вместе с воинами других видов Вооруженных Сил будто стоят на страже социалистической Родины.

ТАСС.

Заявление Советского правительства

Колонизаторы совершили новое преступление против народов Африки: расистский режим Яна Сmita провозгласил «независимость» Южной Родезии.

Советское правительство выступило с заявлением, в котором подчеркивается, что цель этих действий — увековечить в Южной Родезии колониальные порядки, основанные на бесчеловечном угнетении кучкой расистов четырехмиллионного народа Зимбабве и на беспощадном подавлении спрavedливой борьбы этого народа за подлинную независимость, свободу и социальную справедливость.

Превращение Южной Родезии в «независимое» государство белых расистов, говорится в заявлении, является открытым вызовом колониализма народу этой страны, на протяжении многих лет ведущему мужественную борьбу за свободу и независимость, вызовом народам Африки и всего мира.

Советское правительство далее указывает, что это преступление не могло бы совершиться и без благословления со стороны правительств других стран — членов НАТО и прежде всего Соединенных Штатов Америки. Советское правительство полностью разделяет мнение независимых африканских государств, выраженное в решениях Организации африканского единства, о том, что правящие круги Англии никогда не смогут снять с себя ответственность за это преступление.

В заявлении констатируется, что провозглашение расистами «независимости» Южной Родезии вызвало волну протестов во всем мире. Одно за другим государства заявляют о непризнании преступного режима Сmita. Генеральная Ассамблея ООН осудила эту акцию властей Южной Родезии и предложила Англии немедленно принять все необходимые меры, включая применение вооруженной силы, для того, чтобы положить конец действиям кучки зарвавшихся расистов и передать власть правительству, действительно выражавшему волю народа Зимбабве.

Советское правительство, руководствуясь своей принципиальной позицией в вопросах ликвидации колониализма, решительно осуждает новое преступление против народов Африки и заявляет о том, что оно не признает расистский режим, узурпировавший власть в Южной Родезии. Советский Союз, всецело поддерживающий принятые Советом Безопасности и Генеральной Ассамблеей ООН решения по вопросу о положении в Южной Родезии и будет неукоснительно их выполнять.

Советское правительство вновь подтверждает свою готовность сотрудничать с африканскими странами в оказании всемерной поддержки народу Зимбабве в спрavedливой борьбе за завоевание подлинной национальной независимости.

ТАСС,

В постоянных комиссиях палат Верховного Совета СССР

В связи с предстоящим рассмотрением на седьмой сессии Верховного Совета СССР шестого созыва проектов государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1966 год, государственного бюджета СССР на 1966 год и отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1964 год, бюджетные комиссии обеих палат и экономическая комиссия Совета Национальностей на своем совместном заседании 16 ноября заслушали доклады по этим вопросам заместителя Председателя Совета Министров СССР — Председателя Госплана СССР тов. Байбакова Н. К. и министра финансов СССР тов. Гарбузова В. Ф.

Для детального рассмотрения отдельных разделов народнохозяйственного плана, государственного бюджета СССР и отчета об исполнении бюджета, а также подготовки заключений по ним комиссии палат образовали подкомиссии.

Подкомиссии приступили к обсуждению сообщений представителей Госплана СССР, Госстроя СССР, министерства финансов СССР, других министерств и ведомств, а также представителей Советов Министров союзных республик о выполнении плана и бюджета текущего года и о плане и бюджете на 1966 год.

Созыв Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил: созвать шестую сессию Верховного Совета Российской Федерации Социалистической республики шестого созыва 16 декабря 1965 года в городе Москве.

ТАСС.

«ВЕНЕРА-2» В ПОЛЕТЕ

К 15 ноября с межпланетной станции «Венера-2», выведенной 12 ноября на траекторию полета к планете Венера, проведено 6 сеансов радиосвязи. С борта станции принята научная информация. По данным телеметрии, вся аппаратура станции работает нормально. В 18 часов московского времени 15 ноября станция находилась на расстоянии 1149 тысяч километров от Земли.

ТАСС.

В ПОЛЕТЕ «ВЕНЕРА-3»

16 ноября в СССР в сторону планеты Венера осуществлен запуск автоматической межпланетной станции «Венера-3» весом 960 килограммов. Схема вывода станции на гелиоцентрическую орбиту аналогична схеме вывода автоматической межпланетной станции «Венера-2».

Основная цель запуска «Венера-3» — увеличение объема научной информации и получение дополнительных научных данных о планете Венера и космическом пространстве.

ТАСС.

85 МИЛЛИОНОВ ЭКЗЕМПЛАРОВ ЦЕНТРАЛЬНЫХ ГАЗЕТ И ЖУРНАЛОВ

МОСКВА, 15 ноября. (Корр. ТАСС). Продолжается подписка на газеты и журналы на 1966 г. К 15 ноября уже распространены среди советских читателей центральные периодические издания, тираж которых составляет почти 85 миллионов экземпляров.

Успешно проходит подписка на газеты «Правда», «Известия», «Сельская жизнь», «Красная звезда», «Комсомольская правда», «Учительская газета», журналы «Партийная жизнь», «Политическое самообразование», «Молодой коммунист» и другие.

25 ноября — последний день подписки. После указанного срока подписка на периодические издания будет оформляться только на февраль и последующие месяцы будущего года.



На снимке: подразделение тяжелых гаубиц на занятии.
Фото Е. Удовиченко.

Фотохроника ТАСС

ПРИМЕР БЕЗЗАВЕТНОГО СЛУЖЕНИЯ НАРОДУ

К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М. И. КАЛИНИНА

Мы знаем — будет коммунизм, жизнь будет прекрасна и интересна...

М. И. Калинин.

БОЛЬШАЯ и яркая жизнь выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства Михаила Ивановича Калинина (1875—1946), верного ученика и соратника В. И. Ленина — пример беззаботного служения народу. С юношеских лет он встает на путь революционной борьбы.

На Путиловском заводе М. И. Калинин руководит марксистским кружком, который входит

в «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». В 1898 году Михаил Иванович вступает в партию и целиком отдает себя борьбе за счастье трудового народа.

Партия поручала М. И. Калинину важнейшие участки революционной работы. Опытный организатор, он активно участвует в первой русской революции.

В Октябрьские дни 1917 года Михаил Иванович выполняет важные поручения Центрального Комитета партии по организации технической подготовке вооруженного восстания.

После победы Великого Октября М. И. Калинин принимал деятельное участие в формировании первых отрядов Красной Армии, руководил городским хозяйством Петрограда. После смерти Я. М. Свердлова по предложению В. И. Ленина М. И. Калинин возглавил ВЦИК.

В 1938 году Первая сессия Верховного Совета СССР избирает его Председателем Прези-

диума Верховного Совета. Двадцать семь лет М. И. Калинин самоотверженно трудился на посту всесоюзного старосты, отдавая все свои силы укреплению социалистического государства, упрочению союза рабочего класса и крестьянства, дружбе народов.

М. И. Калинин постоянно находился в живом общении с народом, бывал во многих городах и селах страны. «Он обладает умением подходить к широким слоям трудящихся масс», — говорил о Михаиле Ивановиче В. И. Ленин.

Блестящий и талантливый агитатор, М. И. Калинин в своих статьях, речах, беседах и выступлениях пропагандировал ленинское учение, разъяснял политику партии, вел большую работу по коммунистическому воспитанию трудящихся. Его образ, сына народа, истинного коммуниста, человека твердой воли, ясного ума и чуткого сердца, его богатейшее творческое наследие и сегодня служат великому делу коммунистического строительства.

Только не «по мере возможности»

(из писем)

В доме № 21 по ул. Кирова очень часто не бывает горячей воды. 21 октября утром дали только на час, а потом... Ждала до 12 часов, но так и не дождалась. Думала в выходной день постирать, но ничего не получилось. Не было горячей воды также 17, 18, и 19 октября.

Написать это письмо заставили меня странные слова начальника ЖКО, сказанные им в ответ на жалобу:

— А вам надо, чтобы каждый день хорошо было?

Да, надо, тов. Гулько. Жилищные органы обязаны добиваться, чтобы было хорошо.

Жильцы нашего дома разговаривали и с кочегарами котельной, которые всегда находят причины для оправдания: то угли нет, то дров не хватило, чтобы растопить, то уголь плохой.

Пожалуй, все дело в том, что работу котельной слабо контролируют и недостаточно заботятся о том, чтобы он работал бесперебойно. Горячая вода должна подаваться не «по мере необходимости», а по мере необходимости, по определенному расписанию.

В. КАЗАКОВА.

готовят вечер на тему «Города Кузбасса». Туристов в школе становится все больше. Особенно увлекаются этим видом спорта ученики Вася Пасека, Сережа Букарев, Вася Жданов. Их заветная мечта — поехать на экскурсию по ленинским местам.

О славных делах ребят 7 класса «а» можно рассказать многое. Директор школы Сергей Евгеньевич Никулин и завуч Зинаида Дмитриевна Мишенкова с гордостью говорят, что теперь «сводный» класс 7 «а» не узнать — сумела Мария Елисеевна найти дорогу к сердцам учеников.

Нельзя сказать, что учительница все дается легко и просто. Раньше Володя Рябцев, Валера Смирнов и Витя Атканов не хотели учиться, часто нарушили дисциплину. Мария Елисеевна не стала применять для их воспитания казенных методов наказания и стручкоснимательства, а осторожно внушила им, что они не хуже других. Делалось это с помощью коллектива класса. Теперь не узнать бывших нарушителей дисциплины, они становятся прилежными учениками.

«Сам учись и помогай товарищу» — такой в классе девиз, о котором помнит каждый ученик.

Вот как выполняется это замечательное правило. Сережа Букреев помогает в учебе Грише Довгю. Ученица Таня Анкудинова лежит в больнице, но она тоже учится и успевает — к ней ходят целая группа девочек: Люда Панкова, Люба Сергеева, Галя Визирякина. Они помогают подруге, относятся к ней очень внимательно. Конечно, организаторами всех этих хороших дел являются учительница и актив класса.

За 12 лет работы на одном месте Мария Елисеевна изучила всех родителей, поэтому хорошо знает, как воспитываются дети в семьях. Тесная связь с населением прилегающих к школе улиц помогает ей находить безошибочные пути подхода не только к детям, но и ко взрослым.

К опытной учительнице часто обращаются молодые педагоги за помощью. Посещают ее уроки, а затем применяют в работе все лучшее, что они видят и слышат. Мария Елисеевна рассказывает о своем опыте на совещаниях учителей. Она руководит секцией географов своего куста школ и возглавляет секцию классных руководителей седьмых классов.

Идет учебный год, год новых поисков наилучших методов воспитания учащихся и преподавания программных материалов. Этим сложным и почетным делом заняты многие сотни учителей нашего города и среди них Мария Елисеевна Холкина — скромная, неутомимая учительница, человек красивой души и добрых дел.

Ю. СЫЧ,
сотрудник внештатного отдела газеты «Маяк коммунизма».



МОСКВА. IV сессия ВЦИК XVI созыва.
На снимке: тов. М. И. Калинин перед началом заседания беседует с группой членов ВЦИК.

Фотохроника ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

С большой активностью

Внимание миллионов трудящихся обращено сейчас к решениям сентябрьского Пленума, которые направлены на дальнейшее укрепление экономической мощи страны, на неуклонный подъем материального благосостояния народа.

Каждого советского человека радует и воодушевляет то, что партия, готовясь к своему очередному XXIII съезду, сосредоточивает все силы на строительство коммунистического общества, совершенствует руководство экономической, политической и общественной жизнью в стране.

Горячо восприняли документы Пленума и энергетики ЮК ГРЭС. Они глубоко изучают их и стремятся как можно лучше и быстрее претворить в жизнь.

В турбинном цехе с большой активностью прошло партийное собрание, куда были приглашены и комсомольцы. С докладом о Пленуме ЦК КПСС выступил член партбюро И. И. Балашов. Он изложил задачи нашей партийной организации, каждого коммуниста, всех рабочих и инженерно-технических работников в свете требований сентябрьского Пленума.

Докладчик и выступившие в приемах коммунисты подчеркнули необходимость добиться такого положения, чтобы каждый труженик цеха хорошо сознавал свою роль и место в решении новых задач, сознавал свою ответственность за совершенствование производства, бережно относился к оборудованию, боролся за экономичную работу, за повышение культуры производства.

Коммунисты нашего цеха единодушно одобрили решения Пленума и сейчас направляют усилия на успешное претворение их в жизнь. Коллектив цеха несет трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС. В предоктябрьском соревновании он завоевал первое место среди цехов станции, и ему торжественно вручено переходящее Красное знамя.

А. МИХАЛЕВ,
машинист турбины.

Прочные знания

Недавно закончились экзамены на курсах шоферов при автомотоклубе. Этот выпуск автомобилистов особенно отличается прочными знаниями и навыками. Достаточно сказать, что большинство курсантов получило отличные и хорошие оценки. Отлично сдали экзамены юноши Геннадий Матусевич, Василий Скворцов, Вячеслав Малютин, Николай Карташов, Геннадий Мальцев, Виктор Ковалев и многие другие.

Во время учебы курсанты ознакомились с боевыми и трудовыми традициями советского народа, участвовали в общественной работе, сами оборудовали технические классы, принимали участие в уборке урожая в совхозе. Многие юноши стали разрядниками автоспорта.

Ю. БОЛСУНОВСКИЙ,
преподаватель.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«Клуб малиновской шахты, — жаловались горняки, — превратился фактически в притон пьяниц, так как в клубном буфете торгуют вином. Пьяных можно видеть и на киносеансах». Об этом редакция Кассир, контролер и буфетчица поставила в известность шахтком предупреждены.

Люди нашего города Человек красивой души

ИЗ ОКОН одиннадцатой школы видны покрытые первым снегом горы и терриконы. Ребятам сейчас особенно весело: наступает зима. Они с восхищением наблюдают, как падают на землю крупные хлопья снега, кружась в холодном воздухе.

Прозвенел звонок. Ученики седьмого класса садятся за парты. На урок географии они обычно спешат, чтобы не опоздать. Ведь занятия ведет их любимая учительница и классный руководитель Мария Елисеевна.

В классе удивительная тишина. Все ребята старательно работают, стараясь понять и продумать все, что полагается усвоить сегодня.

Любить свою Родину, глубоко знать ее богатства, города и села, ценить красоту лесов и рек, всей родной природы — вот чему учит Мария Елисеевна Холкина. Это одна из тех педагогов, которые умеют завоевать детское сердце, очаровать ребят необычным, поэтическим подходом к фактам и явлениям. Это достигается не одними уроками, но и большой внеклассной работой, которая включает в себя, в частности, экскурсии и походы за город.

На уроках географии учительница мысленно уводит ребят в дальние страны своими увлекательными рассказами и применением множества наглядных пособий — карт, картин и коллекций, гербарев и многое другое, чего нельзя забыть. Вот почему по географии все ребята успевают из года в год. Они особенно любят географию и биологию. Ребята собирали богатые коллекции минералов Кузбасса, гербарии, они выпускают регулярно стенную газету «Глобус».

А юные туристы-краеведы в кружке изучают историю шахты № 4, где работают их отцы и братья. Готовят стенды, альбомы, проводят вечера, на которых рассказывают ребятам о том, что интересного они увидели во время походов, какие экспонаты собрали. А это так интересно! Сейчас кружковцы

НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ВАХТЕ

ТВЕРДОЙ ПОСТУПЬЮ

Успешно трудятся в дни предсъездовской вахты горняки шахты № 4. Преодолевая многие трудности, за ноябрь они добыли более 600 тонн высококачественного коксующегося угля сверх плана.

Бедущее место в соревновании занимает коллектив пятого участка, возглавляемый Николаем Андреевичем Хуторным. Шахтеры этого участка ежесуточно перевыполняют задания на 15—20 процентов. Сверхплановую добычу выдают также коллективы участков №№ 3, 6 и 7, которыми руководят тт. Кацауров, Гуров и Кулебакин.

ПО СКОРОСТНОМУ ГРАФИКУ

Славные дела скоростной проходческой бригады шахты «Капитальная-1», которую возглавляет опытный горняк Г. Г. Мецлер, известны далеко за пределами рудника. Она неоднократно выходила победителем в соревновании, устанавливая рекорды по прохождению выработок в сложнейших горно-геологических условиях.

Став на трудовую вахту в честь предстоящего съезда КПСС, бригада множит свои трудовые достижения. За 15 дней ноября она прошла 86 погонных метров полевого штreta при месячном плане в 150 метров. Это результат слаженной работы всех членов бригады, таких неутомимых тружеников, как братья Коноваловы Николай и Иван, Василий Пивень, Сергей Козлов, Николай Рыжков и др. В отдельные сутки бригада дает более 8 п. м. уходов этой важнейшей выработки.

Ал. ВОЛОШИН.

РОМАН «Все про Наташку» — завершение трилогии о земле Кузнецкой. Географически, так сказать, в каком-то историческом плане все эти книги привязаны к Осинникам, к их истории и даже облику людей. В романе «Все про Наташку» главный герой Павел Рогов, после катастрофы на шахте, может быть правильно, а может и неправильно, отывает срок заключения в лагере. Он освобождается. Становится снова инженером на шахте, управляющим трестом, он находит свою дочь Наташку, он вместе с коллективом инженеров как коммунист борется за возрождение затухающей шахты, но тяжелая болезнь приводит его к гибели. Однако все доброе, что этот человек успел сделать, остается на земле, остается людям.

Автор.

• ВДВОЕ ДЕШЕВЛЕ

Если судить о труде счетных работников с позиций производительности, то труд их кропотливый и малопроизводительный. Поэтому многие предприятия вынуждены содержать большое число счетных работников.

Для улучшения бухгалтерского учета, ускорения обработки документов у нас в городе открыта машиносчетная станция. В ее распоряжении десятки умных машин. Чтобы судить об их качестве и способности, достаточно рассказать, допустим, о фактурной машине.

Сейчас на складах и всевозможных базах кладовщики в день выписывают сотни фактур. Особенно на базах орса. Кроме заполнения фактуры (наименование товаров, их цены) требуется подсчитать стоимость отпускаемой продукции, това-

ров, с учетом торговой скидки. Фактурная машина все это делает одновременно. Она заполняет фактуру, делает подсчеты. И, конечно, печатный текст такой фактуры разборчивее, чище, чем запись от руки.

Начальник машиносчетной станции А. Я. Хородина, рассказывает, что на станции будет работать 18 операторов. 4 оператора уже подготовлены, сейчас обучается еще 14 человек. С 1 января станция будет работать на хозрасчете.

Конечно, прежде чем отдать бухгалтерские документы для подсчетов на станцию, необходимо перестроить некоторые счетные формы, сделать шифровку. Однако в целом обработка документов на станции в два раза дешевле, чем в бухгалтерии предприятий.

ЗАДАНИЕ

рационализаторам

открываться во время
подхода скрип и закры-

ваться после ухода без
ударных нагрузок.

За лучшие предложения
установлены три премии.

Конкурс продлится до
25 декабря.



О ЛЮБВИ, О ЗАБОТАХ

(ИЗ РОМАНА «ВСЕ ПРО НАТАШКУ»)

ШЛИ тогда к верхнему се-
микилометровому порогу
без малого две недели. Скит-
ский здорово уставал. Да и
все тоже.

Коняк ныл:

— Я же на Советскую власть
ни одного дня за всю свою та-
лантливую жизнь не работал,
это же сплошная каторга.
Скитский спрашивал у Рогова:

— Привал?

Рогов говорил:

— Тут три гольца надо одолеть... Через пять часов не
раньше... А, может, раньше...

Раньше почти никогда не по-
лучалось, а все наоборот. По-
том на Рогова все чаще стал
покрикивать зампхоз партии,
кандидат наук: эй, ты да эй,
ты!

Они как-то поговорили с гла-
зу на глаз. Первым одолели
речной булыжистый перекат,
присели под тощенький пихтой.
Полукилометровая цепочка
партии двигалась где-то еще
вон за тем мысочком. Замнач
и кандидат наук сказал:

— Все твоё поведение, зек...

Потом, когда Рогов выпустил
его сырое горло из своих паль-
цев, продолжал речь, как после
обыкновенного перерыва, на
обыкновенной конференции, по
какому-нибудь очередному воп-
росу:

— Вся беда в том, Павел
Гордеевич, что мы элементар-
но не можем договориться...
Ну кто же не понимает, что
эта «искусственная» — послед-
нее мероприятие в жизни наше-
го уважаемого, бесконечно ува-
жаемого... Но мероприятие сор-

валось, ничего такого, чтобы
как укусная эссенция ударила
в нос, не обнаруживается и не
предвидится...

— Предвидится, — сказал
тогда Рогов.

— Кем?

— Революцией.

— Ты имеешь в виду твое
хватание за горло?

— И еще многое другое.

Конная цепочка партии по-
степенно вытягивалась из даль-
них ивняковых зарослей. Ро-
гов различал: Коняк, как обык-
новенно, чуть в сторонке, стра-
хует цепочку лошадей со сто-
роны пенистой стремнины. Ду-
рак Ему бы взять вон ту пер-
вую вихлястую лошаденку в
поводья — и вся страховка.

— И еще многое другое, —
повторил Рогов.

— А именно?

И почему-то тогда именно
впервые увиделось, различи-
лось так противно рядышком
это умное, гладкое, молодое
лицо. Тут ни за что нельзя бы-
ло запечататься. Просто не за-
что.

— Вчерашней ночью... — на-
чал Рогов.

— А... а... — облегченно за-
ышал замнач. — Так это же
все твои зеки, разве ж так
можно... Я иду в палатку Лю-
бы, я имею право ходить в ка-
кую палатку мне требуется...

— И позапрошлую ночь ты
туда пытались войти.

— Именно. А какая-то стер-
ва...

— У этой стервы на совести
убийство. Из ревности.

— Боже праведный, и на
кой черт я в это влип!

— Ты еще не влиз, а мож-
ешь. Из девяти моих подчи-
ненных — девять бандиты. И,
как это ни парадоксально, для
каждого из них женщина...

Этот далеко уже не парень
откровенно расхохотался.

— Милый ты человек, так
она же великолепная девчонка,
только без царя в голове. А
душа нараспашку. И страшна
неумеха. И между нами ничего
такого... Готовится в консер-
ваторию, ее данные — легонь-
кий жанр. Повторяю: между
нами ничего такого...

Разговор был петушиный, он
сразу наскучил Рогову, при-
шлось его закончить не очень
ласковыми словами:

— Не приставай к Любке...

— Сам прицеливаешься?

— ...Могу ведь нечаянно
убить и склонку дополнитель-
ный срок за превышение дан-
ной мне от бога власти. А ес-
ли, паче чаяния, оклемаешься,
то кто-нибудь из моих правед-
ников достанет тебя с той сто-
роны земного шара.

Рогов поднялся навстречу
караван-баши в образе зарос-
шего злой щетиной Коняка Но
чтобы не так муторно было от
всего этого интеллигентного

разговора, спросил замначпо-
хоза:

— А ты почему кандидат?

— Как почему? — съпал удив-
ился замначпохоз. — Канди-
дат потому, что...

— Служи и дальше...

— доброжелательно посоветовал Ро-
гов. — Есть у меня про запас

тема для докторантов, запи-
ши: «Почему скучно жить зо-
лотым рыбкам в аквариуме
моей бабушки». Проконсульти-
руйся у Карела Чапека, у него
целое исследование: «Как это
делается». Исследование не по
ихтиологии, но это неважно.

Весь этот день незадался:
с утра такой туман, хоть паль-
цем его протыкай, потом уто-
пили два выюка, а когда вы-
ловили и распаковали для про-
сушки, оказалось, что их вооб-
ще незачем было выволакивать
на такую горную верхогору и вы-
матывать который день дра-
гоценную лошадину силу. Потом,

уже после гениального раз-
говора с замначпохозом, Рогов услышал позади хлопок
пистолетного выстрела. Это
еще что за хулиганство! Поста-
вил своего ленивого мерина на
дайджи, развернул его на зад-
них копытах. И в тот момент
опять ударил пистолетный выстрел.

А мерина что, если надо, то он и пустится бежать,
даже рысью. Да где там... Бу-
лыжина на булыжине. Черт бы
поднял все эти доисторические
пути-перелоги! Рогову показы-
вали в сторону скалистого об-
реза. Под склоном стоял рядом

(Продолжение на 4 стр.)

Давай никогда не ссорится
никогда, никогда...

Задумчивая, проникновенная
мелодия этой песни много раз
звучала на дниах в Доме куль-
туры «Шахтер». Звучала она
для юношей и девушек, кото-
рые вступали на новую дорогу
жизни...

Стало уже традицией пре-
вращать обряд бракосочетания
в коллективный праздник для
молодоженов. На этот раз от-
праздновали свадьбу тринац-
ти молодых семей. Вот неко-
торые из них: Виктор Бухтоя-
ров — станочник СУ-6 и Людмила
Татьянина — преподаватель
школы № 9. Николай Алицен-
ков — токарем 7 участка
шахты «Капитальная-2» и Ва-
лентина Шарова — повара
ресторана «Уголек». Михаил
Петрягин — электрослесарь
участка транспорт шахты № 9
и Вера Дьякова — работница
швейфабрики № 14. Геннадий
Зубакин, только что вернувшийся
из рядов Советской Ар-
мии и Галина Колобова —
медсестра горбольницы Бис.

В жизни вашей, дорогие мо-
лодожены, может, немало буд-
ет трудностей и горечей, но
не отступайте перед ними, не
опускайте рук. Живите дру-
жно — и жизнь ваша будет
счастливой, а дом — полной
чашей.

Фото Н. Майкова.

МАЯК КОММУНИЗМА 3
№ 139 (4639) стр.



ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ. Неподалеку от деревушки Хой Сон американские солдаты захватили очередную группу «военнопленных». Как видно на этом снимке, только у младенцев и матерей не связаны руки. У остальных женщин, включая глубоких старух, руки крепко стянуты веревкой за спиной.

Фото ЮПИ—ТАСС

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДОНЕЗИИ

ДЖАКАРТА. Кампания репрессий против коммунистов и других левых сил в Индонезии усиливается. В районе Клатен войска безопасности арестовали 2100 членов молодежной организации. Военный администратор островов Риау заявил, что на всех островах этого архипелага временно запрещены Коммунистическая партия Индонезии и все примыкающие к ней организации.

Таким образом, сейчас Коммунистическая партия фактически запрещена во всех районах Индонезии. Запрещены также десять других левых организаций. В Джакарте закрыто 11 левых газет, а по всей стране запрещено изда-ние 50 газет.

Военные власти закрыли 14 университетов и высших учебных заведений и многие школы.

ПАРИЖ. Корреспондент агентства Франс Пресс из Джакарты передает, что армия отменила мандаты еще 8 депутатов парламента. Таким образом, из индонезийского парламента уже изгнано в общей сложности 65 депутатов-коммунистов и им сочувствующих.

ТАСС.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ. Срок уплаты за электроэнергию за IV квартал истекает. В случае неуплаты до 10 декабря, будет прекращена подача энергии и начисляться пени в 0,1 проц. за каждый просроченный день.

Согласно приказу № 09-01 на электрическую энергию от 4 мая 1960 г. № 470 освещение номерных фонарей оплачивается по 4 коп. за 1 квт.

Энергосбыт горэлектросети.

23 ноября в Саратове — тираж выигрыш по денежно-вещевой лотерее 7 выпуска.

Разыгрывается автомобилей «Москвич» 150, автомобилей «Запорожец» 250, мотоциклов М-62 «Урал» 250, мотоциклов «Планета» 750, кинокамер «Спорт-3» 500, холодильников 3250, стиральных машин 1000, пианино 750 и другие ценные вещи, а также денежные выигрыши от 1 до 100 рублей.

Приобретайте лотерейные билеты!

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 11б а. Телефоны: редактора — 7-38, заместителя редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленным отделом — 9-00, отдела культуры и писем труда — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общих — 9-58.

ОП15521

со своей монгольской лошаденкой Скитский.

— Смотреть надо! — зашипел он беззубо на Рогова. — Вы не имеете права быть на этой земле ни кучером, ни верхоглядом... Как вы могли пройти мимо кварцевых выходов?

Рогов кивнул. Потом понял. Глянул на приборчик Гейгера в каменно неподвижных руках Скитского и — понял.

— Великолепное обнажение: со всеми характерными внешними признаками. Великолепное обнажение!

— Тише вы, песнопевец... — нахмурился Скитский и малоприметным движением спрятал в карман счетчик Гейгера. — Ничего тут особенного не произошло, стреляя глупа, медведь почутился, мне медведи с детства чудятся...

Все эти последние слова ад-

поздно. Пошумливалась река на перекатах. Гнус вот уже который вечер не беспокоил. Осталася где-то далеко внизу, в заболоченных поймах. В эти места и еще выше к самым снежникам в июльскую пору поднималась всякая безобидная млекопитающаяся живность — козы, изюбрь, сохатые. Понизу-то, как вот здесь, — травостой великаный, — тронь только любой стебелек, так соком и окатит, а повыше, на альпийских лугах, спокойная сырость и небо. Как в глазах у этой смешливой и в чем-то грустной Любоньки. Это уже оттого, как такой свет повернешь, в сторону ли утренней или вечерней зорьки. Плечи оттягивает рюкзак с образцами, — их не так уж много, но они так бесконечно важны для Скитского, чья спина мерно покачивается впереди в седле, и

Скитский и коротко сплюнул. — Но если то, что искал вместе со всеми с сорок шестого, — тогда ладно, согласен еще на полсотни годков перейти в кабинет и во все предбудущие конференцзалы. Черт с ними.

И влезапно спросил:

— Как у вас с будущим, Павел Гордеевич?

Рогов неприязненно всхрапнул. Двинуть бы сейчас по этой напряженю вынутой шее, тогда бы... Сам спросил:

— Задачка по интегралам?

— По арифметике, по арифметике, — Скитский наклонился и хотел тронуть плечо Рогова, но кабыленка под Роговым злышила, и снисходительный жест Скитского канул в липовом вечернем сумраке.

Палатку начальника партии замначпохода, — хватило же догадки, — поставил удивительно превосходно. На отлете,

бездельно лежали ногами к реке, головами к палатке. Река грохотала, но все равно тихо так стало, сама тишина проглядывалась за всем этим грохотом, вскипанием. Над отмелью, на сотни метров вверх — непролазная кустарниковая кипень, еще выше — пихтарник, а еще выше... Кто его знает, что там еще выше. Может, само вечернее небо. Может, все тот же пихтарник, сосняк или косматые молчаливые кедры... Вокруг тихо стояли ветковечные горы. слышался плеск воды о прибрежные камни. Грохотала река.

Зябкая сырость с реки, мелкие отставы костра на изломах песчаника. Рогов закидывает руки за голову, сильно, нетерпеливо вытягивается. И видит вдруг совсем близко, над самой головой крупные звезды. Теперь, в успокоенный

ОЛЮБВИ, О ЗАБОТАХ

(ИЗ РОМАНА «ВСЕ ПРО НАТАШКУ»)

(Продолжение. Начало на 3 стр.)

ресовались не в пространство, а замначпоходу. Тот подъехал, выколачивая скорость из лошаденки каблуками добрых яловых сапог.

— Что случилось, Василий Пантелеевич? Сразу не смог подскочить, там эти зеки опять забарахлили...

Глаза у него небольшие, черненькие, узко поставленные в несколько мгновений осмотрелись рыжую высоченную скалу, Скитского, потом Рогова, потом — что-то подозрительное по за их спинами.

Скитский, напружинив шею в широком воротнике линялой куртки, вставил ногу в стремя, коромыслом перенес через крестец савраски правую ногу и молодцовато плохнулся в седло. Селезенка у савраски екнула.

— Вот и хотелось бы посоветоваться, Павел Гордеевич... — начал он, но тут же повернулся к замначпоходу. — Ничего не произошло, обучал бывшего комбата лихой стрельбе из личного академического оружия. Ведите партию до Матерого переката, там должен быть Ольховый остров, если сквозь землю не провалился... Ночевка и дневка, может быть...

...К Ольховому добрались за-

для всего, чем дышит твое лицо, руки. Может, и для этой вот узенькой вечерней зорьки на западе. Вот расслюнялся. Как пятиклассник... Но подожди-ка... А какие глаза были в то утро у Гали, в то утро, которым все кончилось или все началось. Кончилось. А все остальное — это так, отблески.

Ольховый открыл сразу с небольшого перевальца. И слава богу, а то хоть слезай и веди лошадей в поводу. Ольховый лежал как раз на стрелке, где Парба-Су распадалась на два рукава, а впереди, километрах в пятнадцати, поднимались молчаливые, величественные Два Зуба. А между ними, где-то в липовом сиянии, — бледная тень Главного. И, показалось, оттуда, как с неожиданной звезды, потянуло холодком.

В самом начале спуска Скитский остановился. Рогов увидел смутное лицо ученого под грязным накомарником.

— Вот же судьба, надвое в седле разваливаюсь, — сказал

под скалой, у левого рукава Парба-Су. Талантливый кандидат. Ему ведь нужно было самостоятельно на стоянке распорядиться, и на кой ему дьявол сдался начальник экспедиции, который будет бурчать и урвать со своих академических высот, если сам-то ничего не соображает в жизни и в хождении человеческом по земле.

Рогов приметил где-то между близкими кострами маленькую фигуруку Любы, чуть ли не услышал ее вскрик или окрик. Это почудилось, потому что он ждал этого голоса — высокого, с простиженной хрипотой. Он услышал другой голос — требовательный окрик Скитского:

— Как там рация? Радиста через полчаса ко мне! Руководитель рабочей группы со мной...

Вот и все распоряжения. А руководитель рабочей группы — это сам Рогов. Зек.

Съев по миске горошинцы,

Госавтоинспектора Василия Андреевича Корчагина можно встретить на дорогах в городе и за его пределами в любое время суток. Он строго следит за соблюдением правил безопасности движения. Ни одна мелочь не ускользнет от его зоркого глаза.

Вот осмотрел автомобиль «ЗИЛ-150» и был удовлетворен его техническим состоянием. Видно, что водитель Виктор Зиновьевич Зингер любит свою профессию: внешний вид машины, можно сказать, образцовый, тормоза, ходовая часть, силовой агрегат в полном порядке. Но внимание инспектора привлекают оголенные провода, идущие к стоп сигналу.

— Товарищ водитель, так не годится, — журит его Василий Андреевич. — Ведь это может привести к неприятности. Немедленно устраните эту неисправность.

Фото Н. Майкова.

Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.



КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 19-21 ноября в большом зале «Они не пройдут». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 19 ноября в малом зале «Государственный преступник». (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9). 20 ноября «Выстрел в тумане». (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 19 ноября художественный фильм «Сон» (3, 5, 7, 9). С 20 ноября «Мать-Индия». (6, 9). Для детей. «В людях». (3). КИНОЗАЛ «ГОРНИК» С 19 ноября «Пепел и алмаз». (11, 5, 7, 9). Для детей. «Прощайте, голуби». (1, 3).

КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА. С 20 ноября «Музыканты одного полка». (1, 3, 5, 7, 9). КЛУБ «ОКТАБРЬ». С 19 ноября «Комедия с дверной ручкой». (6, 8). Для детей. «Счастливый Кекец». (2, 4).

ПРОКОПЬЕВА Светлана Викторовна, проживающая в г. Осинники по ул. Гагарина, 9, возбуждает дело о расторжении брака с ПРОКОПЬЕВЫМ Анатолием Александровичем, проживающим в г. Осинники, Студенческий пер., 3-11. Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

Осинниковскому хлебокомбинату на постоянную работу требуется дипломированный кочегар. Обращаться: г. Осинники, ул. Гагарина, 23, хлебокомбинат, отдел кадров.

КОРЕНЬКОВ Виктор Андреевич, проживающий в г. Осинники по ул. Параллельная, 9, возбуждает дело о расторжении брака с КОРЕНЬКОВОЙ-ШУБИНКОВОЙ Александрой Павловной, проживающей в г. Асино, Томской области, Шевченко, 10. Дело будет слушаться в народном суде г. Асино.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 11б а. Телефоны: редактора — 7-38, заместителя редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленным отделом — 9-00, отдела культуры и писем труда — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общих — 9-58.

Тираж 12 000 экз. Заказ № 5025